

责任编辑：秦久兴 方均良 版式：王华慧 电话：0570-7888555 E-mail:jrly118@sina.com

◎服务企业·服务群众·服务基层

闲置厂房改公寓 解员工住宿之忧

记者 洪纲 通讯员 邵悠涵

12月20日，记者来到了龙游经济开发区一栋职工公寓的三楼，乔老爷铝业有限公司的员工杨抵当日调休，正在房间内整理衣物。杨抵是厂里的模具师傅，工作十余年，在广州、武汉都待过，相比过去，龙游的环境是他印象中最好的。

安居才能乐业，乐业方能留人。今年以来，龙游经济开发区结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，通过盘活国有资产，将闲置厂房改造成公寓，租赁给企业，缓解了部分企业职工的住宿难题，赢得了企业界支持与好评。杨抵师傅的安居乐业便是开发区管委会积极对接企业，了解企业职工的住宿难题后，因地制宜地采取相关帮扶措施的一个鲜活事例。

“我们的居住环境很好了，空调、热

水器、洗衣机都有，设施都很齐全，厂里还给我安排了单间。以前的话，这些都是没有的。”杨抵笑着对记者说，“骑车的话，十分钟左右就到厂里了，我住在这里很方便。现在，都是厂里提供的，不用自己掏钱，要是自己在外面租房的话，一个月至少也得四五百元。这样，一年就能省下了好几千元钱了。”

公寓的居住条件改善了，但随着人气的上涨，卫生、安全等问题隐患又浮现了出来。对此，公寓在保洁、安保也做了明确的规定，为职工们营造了一个舒适的居住环境，解决他们的后顾之忧。

“我们在服务企业上，对这个宿舍有保安24个小时值守，特别是为上夜班的职工进出提供了方便，在卫生保洁上，每天也都有专人打扫清理。”龙游经济开发区新北公司资产经营部副部长袁国新介绍，“我们还要不断完善

宿舍的管理举措，更好地为企业员工服务。配套设施方面，包括空调这些东西没有到位的都尽快补到位，为他们提供一个舒适的居住环境。”

近年来，随着龙游经济开发区的产业能级不断提升，园区内聚集了一大批产业工人，成为推动我县百亿产业发展的重要力量，但同时他们又是游离在保障与市场之外的无能力购房的“夹心层”。如何缓解企业职工的住房难题，让企业“引得进、留得住、用得好”人才，成为了龙游经济开发区一直在思考的问题。

“我们在主题教育中进行了企业职工的网格化走访。从中发现，企业一些员工在住宿方面比较困难。”龙游经济开发区党工委委员、副主任徐向东说，“通过盘活一些现有的资产，改造以后租赁给企业使用，在服务员工上能缓解他们的居住难题。”



12月23日，湖镇镇开展美丽乡村景观整治行动，对陆周线公路的洪畈路段开展了卫生大清扫行动。

通讯员 倪占燕 郑益科 文/摄

东塘山村文化礼堂开堂

本报讯（记者 吴晓龙 游佳）12月21日，小南海镇东塘山村举行非遗有“笠”展示暨东塘山村文化礼堂开堂仪式。

欢快喜庆的舞龙拉开了活动的序幕，并瞬间将现场气氛“点燃”。随后，竹条、笋壳被搬上舞台，东塘山村的工匠们为现场的观众们带来了一场别开生面的表演——手工编织笠帽。据了解，笠帽是小南海镇非物质文化遗产特色文化之一，其制作工艺在清朝光绪初年间由外地传到东塘山村。笠帽的里层用篾编成，外覆笋壳，具有价格便宜、分量轻、凉快三大优势，一经推出就受到人们的青睐。作为小南海镇编织笠帽发源地，东塘山村全盛时期可年产达三万顶左右。随着时代的发展，笠帽的使用价值被逐渐淡化，但其欣赏价值却逐渐被开发出来，这种模样朴拙、工艺简单、富

有天然之趣的笋壳笠帽作为壁挂饰品受到大众的追捧。

在感受了非物质文化遗产的艺术熏陶之后，大合唱《歌唱祖国》、舞蹈、茶艺展示、歌伴舞《又见山里红》……各色表演轮番登场，给观众们带来了不一样的视听体验。整合演出高潮迭起，掌声不断，展示了东塘山村的新变化、新气象。

◎精准扶贫·振兴乡村

深挖农业潜力 让“荒地”变“金山”

记者 董雯 刘斐

近日，在塔石镇泽随村油橄榄种植示范园，57岁的村民徐任发正在垦地除草、喷水灌溉。今年以来，他在镇政府的支持下，流转40亩丘陵土地，种植了1200株油橄榄苗木，6月份种下的苗木如今已经长势喜人。

近年来，塔石镇始终坚持以农业增效、农民增收为目的，不断优化产业结构、挖掘农业潜力，农民持续增收能力得到提高。油橄榄是该镇引进的“新品种”，镇里还为农户积极对接，给予培育扶持，打造集育苗、种植、加工、销

售为一体的田园综合体。徐任发说：“油橄榄这个东西好种，蛮耐旱的，不需要浇太多的水，我试着种了后觉得蛮好的。”塔石镇农业农村办主任毛金靖说：“镇里引进油橄榄种植项目后，通过对接省农科院的专家，对种植户进行上门技术指导，加大了项目上的支持力度，能够增加农户的种植信心。”目前，该镇泽随村的油橄榄种植示范园已初显规模，预计能为农户带来每亩8000元的收益。

接下来，塔石镇将通过油橄榄、毛豆、油菜等相关的农产品项目示范，促进项目多样化的发展，挖掘农业的潜



力，并通过转变栽培“新”模式，创新农旅“新”融合等方式，不断优化产业结构，逐步打造一个农业品牌，形成品牌效应，带动农户转型增收。

县市监局主题教育内容丰富

本报讯（通讯员 杨菲）连日来，县市场监督管理局结合主题教育活动，组织干部职工开展了以“初心之行、使命之旅”为主题的纪实体验工作。

期间，局领导带队前往“龙游飞鸡”养殖基地，开展“三服务”工作，指导市场经营业主制定生态养殖标准，协助企业提炼出好的经验和方法，并为“龙游飞鸡”申报“地理标志商标”、打响品牌知名度提供技术支持；市场执法队员开展走市场、找问题的服务工作，以小餐饮联合整治行动来规范餐饮经营行为，有效治理小餐饮脏乱差现象。通过日常巡查与集中整治，使餐饮店卫生管理更加规范，环境卫生更加美观整洁。同时，还组织全体党员到龙游民安救援党性教育基地，听身边人讲身边事，以身边榜样的力量让党员们重温初心，永葆工作激情。

龙游温州商会举行年会

本报讯（记者 夏攀）12月21日，龙游温州商会召开五届三次会员大会暨2020年年会，凝聚会员共识、助力龙游发展。

该商会自成立以来，通过各种形式积极引导广大会员投身社会慈善和公益事业。在龙游大地上，温州商会关心关爱孤寡老人、帮助帮扶伤残人士、资助贫困学生、支持龙游教育事业的善举赢得了社会各界的一致好评。现场，商会接受了我县两所敬老院回赠的大红锦旗。同时，商会还向龙游经济开发区的企业务工人员捐赠关爱基金5万元。

在新的一年里，龙游温州商会将以崭新的面貌，更高的起点，本着传承弘扬温商精神、发展龙游经济的理念，为龙游经济社会的飞跃发展作出更大贡献。

新年将至 年夜饭预订火爆

本报讯（记者 吴晓龙 李逐原）随着鼠年春节的逐步临近，记者在走访龙游各大热门餐馆酒店的过程中了解到，年夜饭预订业迎来了高潮。

为吸引市民预订，县城各处不少酒店都用横幅、LED屏、微信朋友圈等方式打出年夜饭广告。与往年相比，今年各家酒店年夜饭的价格变化不大，但是预订更加火爆，个别餐厅甚至出现“一桌难求”的现象。蓝天清水湾国际大酒店大堂经理易珊说：“我们这边的年夜饭今年已经预订得差不多了，大概有20多个包厢。”广和雷迪森维嘉酒店行政人事经理朱佳俊说：“今年的年夜饭预订情况非常火爆，我们这边的包厢目前已全部订完了。”

龙游农商银行
LONGYOU RURAL COMMERCIAL BANK

满足多方位金融需求

本报讯（通讯员 徐燕）近日，龙游农商银行通过精准信贷投放、贷款方式创新、优惠政策等举措，不断满足多方位金融需求。

该行从完善基础金融服务网络着手，统筹优化物理网点、助农服务点、自助银行等服务，推广电子银行，铺设多维度、立体式服务渠道，填补农村金融服务空白，将金融服务延伸至千家万户，努力打通农村金融服务“最后一公里”。同时，支行网点设置开放式金融知识宣传区，在大堂显眼处摆放各式金融知识宣传折页，供前来办理业务的客户阅读。

靠前服务便利客户

本报讯（通讯员 龚佳晨）近日，龙游农商银行石佛分理处为做好ETC安装办理工作，开展了上门靠前服务，主动贴心沟通，促进了客户便捷安装。

该分理处网点办理人员抓住石佛乡召开所有行政村ETC办理工作动员会的契机，靠前服务，主动对接村“两委”干部，讲清办理ETC所需要资料的目录清单，并帮助村里联系在外的村民，为有需求的客户申请好信用卡，及时做好上门安装工作。同时，积极宣传大额存单、年年红等产品的便民惠民功能，做到营销宣传两不误。

你身边的幸福银行

